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Θέμα του βίντεο:  

 

Στατιστικό πορτρέτο – Πως είναι οι άνθρωποι της [χώρας σου] (=της 

Ελλάδας στην συγκεκριμένη περίπτωση);  
 

Ως τελικό ζητούμενο του Διαγωνισμού, θα πρέπει να δημιουργήσεις ένα βίντεο δύο λεπτών που να 

παρουσιάζει το ατομικό στατιστικό πορτρέτο ή το εθνικό στατιστικό πορτρέτο, όπως το βλέπουν οι νέοι 

άνθρωποι στις διάφορες χώρες.   

Ο σκοπός του βίντεο είναι να δείξει πως είμαστε σύμφωνα με τις στατιστικές -όχι σύμφωνα με ατομικές 

γνώμες, αλλά με πραγματικά δεδομένα. Η χρήση στατιστικού υλικού μπορεί να σε βοηθήσει να 

καταρρίψεις προκαταλήψεις και παρερμηνείες που σχετίζονται με εθνικά στερεότυπα. Θα ήταν 

συναρπαστικό αν το βίντεο μπορούσε να προκαλέσει τους θεατές να επαναπροσδιορίσουν τις ιδέες τους 

για το πως είμαστε.  

Το πορτρέτο μπορεί να συμπεριλάβει διεθνείς, διαχρονικές συγκρίσεις ή ανά περιφέρεια μέσα στη χώρα 

μεταξύ διαφορετικών ομάδων πληθυσμού.  

Διάλεξε μία προοπτική άποψη που σε ενδιαφέρει και σκέψου τι σκοπεύεις να πετύχεις με το βίντεο και 

τι μήνυμα θέλεις να μεταφέρεις στους άλλους. Μπορείς να προσεγγίσεις το θέμα με πολλούς τρόπους, 

για παράδειγμα μέσω της δομής του πληθυσμού, τα χόμπι, την εκπαίδευση, τη χρήση ψηφιακών 

συσκευών, τις διατροφικές συνήθειες, το αίσθημα ασφάλειας ή τις αξίες και τις συμπεριφορές. Όλα αυτά 

μπορούν να ερευνηθούν μέσω χρονοσειρών, εντοπίζοντας τις πιο σημαντικές αλλαγές που 

αναπτύσσονται και δείχνοντας πως έχει εξελιχθεί η χώρα.  

 Βρες αξιόπιστες στατιστικές πηγές.  

 Σκέψου τι λένε για μας τα επιλεγμένα στατιστικά στοιχεία. Εξήγησε γιατί διάλεξες αυτά τα 

θέματα. Μπορείς να συνδυάσεις τα στατιστικά στοιχεία και να κάνεις συγκρίσεις.   

 Εικονογράφησε την παρουσίασή σου με εικόνες, γραφήματα ή κινούμενα σχέδια, καθώς 

κάνουν τα δεδομένα πιο εύκολα κατανοητά. Χρησιμοποίησε χρώματα και σύμβολα που να 

υποστηρίζουν το θέμα.  



 Δημιούργησε μία αφήγηση. Σύνδεσε τα βασικά στατιστικά στοιχεία με τρόπο που να δείχνει 

ξεκάθαρα πώς σχετίζονται μεταξύ τους και ταυτόχρονα να αποκαλύπτουν μια ουσιαστική εικόνα 

για τη χώρα σου (Μια ισχυρή αφήγηση μπορεί να δείξει μια αλλαγή με την πάροδο του χρόνου, 

να επισημάνει εκπληκτικές αντιθέσεις ή να αποκαλύψει ένα απροσδόκητο μοντέλο κ.λπ.). 

Μπορείς να χρησιμοποιήσεις μουσική υπόκρουση, κείμενο και φωνή, αλλά η κύρια εστίαση είναι 

στην παρουσίαση των στατιστικών στοιχείων με δημιουργικό και ενημερωτικό τρόπο. 

 Σκέψου κριτικά. Αντί να στοχεύεις στην αποκάλυψη μιας απλής αλήθειας για ένα ολόκληρο 

έθνος, μια στοχαστική «αυτοπροσωπογραφία» μπορεί να εντοπίσει τίνος οι εμπειρίες 

παρουσιάζονται, να αναγνωρίσει τι λείπει και να ενθαρρύνει τους θεατές να επανεξετάσουν 

υποθέσεις που μπορεί να μην είχαν ποτέ αμφισβητήσει. Εάν το βίντεο καταφέρει να δείξει αυτήν 

την ποικιλία και να πυροδοτήσει την περιέργεια, τα στατιστικά στοιχεία θα έχουν εκπληρώσει 

τον σκοπό τους — όχι να δηλώσουν «ποιοι είμαστε», αλλά να προσκαλέσουν σε μια βαθύτερη 

ματιά στις ζωές που συνθέτουν μια χώρα.  

Ο στόχος είναι, σε δύο λεπτά, ο θεατής να αποκτήσει μια ενδιαφέρουσα και ειλικρινή εικόνα για το πώς 

είναι οι άνθρωποι [της χώρας σου-της Ελλάδας] με βάση τα στατιστικά στοιχεία — και ταυτόχρονα να 

μάθει πώς τα δεδομένα μπορούν να χρησιμοποιηθούν για να περιγράψουν μια ταυτότητα. 


